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令和３年 11月 16日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和３年 11月 16日（火）午前９時 30分～午前 10時 33分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支

援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財政課

長、秘書広報課長、職員係長、行政マネジメント係長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 前回の部長会議で、職場のコミュニケーションをしっかりとって、（会食等で）経済も回してほ

しい旨の話をさせていただいた。早速、職場での懇親会などが開催されているとのことで、良い

ことだと感じている。とはいえ、新型コロナウイルス感染症の第６波の恐れもあることから、感

染症対策をしっかりと行うとともに、節度ある行動をお願いしたい。 

  風通しの良い職場ということに関連して、前回も「報連相」「凡事徹底」をお願いしたが、まだ

まだ不十分であり、しっかりと徹底がなされていないように感じる。例えば私が課長や係長に指

示した内容が部長に伝わっていなかったり、その逆で部長に指示した内容が課長や係長がその通

り動かなかったりするケースが散見されることから、改めて「報連相」「凡事徹底」をお願いした

い。 

  これから年末を迎え、議会対応等も忙しくなると思うが、そんな時期だからこそ、当たり前の

ことを徹底していただきたい。 

 

３．会議事項 

（１）令和 3年千曲市 10大ニュース（案）について【総務部】 

◆説 明【秘書広報課長】 （資料により説明） 

  〇 過日、部課長及び市報編集委員にアンケートを実施した。その結果を踏まえ、理事者と担当で

協議を行い、令和 3年千曲市 10大ニュース（案）としてお示しさせていただいた。本件について

よろしいか協議をお願いしたい。 

◆協議結果 

 〇 一部内容について精査し、改めて WEBにて各部長等に確認後、決定することで了承。 

 

（２）職員提案の審査結果について【総務部】 

◆説 明【行政マネジメント係長】 【資料１】 

  〇 去る 11月１日、６月から 10月までに提出された４件の職員提案について審査した。 

    審査結果は別添資料のとおり。本件についてよろしいか協議をお願いしたい。 

   ※喫煙ルール設置と徹底について・・・（補足説明：総務課職員係長） 

◆協議結果 

  〇 了承。（職員への周知については、一部内容を精査する。） 
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４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【健康福祉部長】 

【新型コロナ対策について】 

〇 11月 22日から 12月 24日まで、庁舎ガレリア（北側出入り口付近）に新型コロナウイルス感

染症の終息への願いを込めて、シトラスリボンのツリーを設置する。 

〇 ワクチンの接種率については 11月 15日（月）の午後５時 00分現在で、１回目が 91.3％（４

万 9,514人）、２回目が 88.8％（４万 8,194人）という状況。 

〇 コールセンターの受付時間等については、平日は午前９時から午後７時までとしていたが、３

回目の接種が始まるまでは、午後５時までとしたい。土曜日、日曜日の受付窓口も閉鎖する。 

〇 追加接種（３回目）については、まだ国からの正式通知はないが、明日、県の会議があること

から接種時期（２回目接種終了からの接種間隔）について方向性を定めてもらいたいと考えてい

る。 

◆主な意見・質疑等 

〇 未接種者への追加募集はいつまで行うのか。 

【回答】市ホームページでも周知するが、今年度中に 12歳になる人については、翌年２月までを予

定している。12歳以上の人については、11月 27日をもって特設会場は一旦閉鎖するが、市役所

保健センターで 12月と翌年１月に月１回の接種を予定している。 

〇 これから冬に入り積雪も心配となることから、除雪等の対策も必要ではないか。 

【回答】冬季期間については、接種会場を市役所とふれあい福祉センター（旧戸倉庁舎）としたい

と考えているが、除雪等の対応については関係部局にも協力願いたい。 

〇 協力は惜しまないが、施設内の除雪対応については、業者委託等も検討してほしい。 

【回答】了解した。 

 

【経済部長】  

〇 経済を回すよう引き続き協力願いたい。 

 

【建設部長】 

【水道事業の広域化・広域連携について】【資料２】 

〇 水道事業の広域化・広域連携についての議論は数年前からあったが、平成 30年の水道法の改正

をきっかけに全国的な取り組みとなりつつある。水道事業の経営環境については、人口減少や施

設の老朽化、熟練職員の不足などの課題に直面していることから、将来の水道経営は非常に厳し

い状況になると想定される。これは全国的な問題であるが、千曲市の水道事業も例外ではない。 

水道事業の経営の悪化は、安全で安定した水道の供給体制や水道料金に影響を及ぼすことから、

このような課題に対処するためには、水道事業の広域化・広域連携を進めざるを得ない。現在、

千曲市、長野市、上田市、坂城町の４市町と県企業局で今年の７月に研究会を立ち上げ、具体的

な議論を進めている。 

検討経過（抜粋）については、添付資料№１のとおり。近く検討結果を公表する予定だが、市

民や議会の理解を得ていくことが重要と考えている。その一環として、11 月 17 日（水）に長野

県と４市町の議会議員、市町村職員、水道事業者を対象に「上田長野地域水道事業広域化に関す

るシンポジウム」を長野市芸術館にて開催する予定。 
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また、11月 19日（金）には千曲市議会議員を対象に上田長野地域の水道施設を視察いただき、

翌年１月には、水道事業の現状や研究会の取り組みについてのチラシを全戸配布し、市民にも周

知するとともに、年度末に向けては、各地区での説明会の開催も予定している。 

【スムーズ横断歩道について】 

〇 新聞報道もされたが、更埴文化会館の東側市道において、スムーズ横断歩道の社会実験を実施

している。本日から３日間、現地に２台のカメラを設置（24時間）し、効果の検証を行う。 

【遊水地について】 

〇 日曜日の信濃毎日新聞と本日の社説に掲載された「遊水地の着工・完了の遅れ」という記事に

ついて、河川事務所に問い合わせたところ、意図が全く伝わらない記事であり、現在遅れている

という状況ではなく、予定通り令和６年度の完成を目指して進めているとの回答をいただき、認

識を一致したところ。 

 

【教育部長】 

〇 ８月豪雨により冠水した千曲橋緑地のグラウンドについては、直営で全て復旧が完了した。 

〇 令和４年の元旦マラソンについては、新型コロナウイルス感染症の状況や主管する千曲陸上競

技協会の支援体制など、様々な理由から中止とした。 

 

【教育長】 

〇 11 月 11 日に戸倉上山田商工会の役員の皆さんが面会に来られ、第二給食センターに食材の寄

付をいただくこととなり、今回で 11年目となる。寄付いただく食材は、棚田米 136キロ、米味噌

8.5キロ、醤油豆 16.75キロ、えのきだけ 5.0キロ。11月 19日の第二給食センター管内の小中学

校の給食で提供される予定。 

〇 11 月 18 日に市内ソロプチミストの皆さんから、学校図書館の図書購入費として寄付をいただ

くため、面会に来られる予定。（例年寄付をいただいている。） 

 

【副市長】 

〇 先般、職員労働組合が職員アンケートを実施した結果を見させていただいた。その中で興味深

かったのが、部下が上司をどのように評価しているかというもので、主幹・係長の評価が一番高

く、次いで部長となっており課長の評価が最も低かった。15年ほど前に実施した同様のアンケー

トと比べて主幹・係長・課長の評価は当時の半分の数値で部長は３分の１に下がっている。 

  また、職場の関係で上手くいっていることと上手くいっていないことのアンケートでは、「職場

のやり方について議論しあっている」、「担当者不在時に他の人が代わりにできる」、「新しい提案

をまずやってみる」、「仕事の方針や計画を全員が知っているか」という点について、悪い方の数

値が非常に高かった。これらは同じく 15年前は良い方の数値であったことから、冒頭市長から訓

示があったが、職場のコミュニケーションが不足しているのではないかと感じている。原因とし

ては、昔と比べて若手職員の意識が変わってきていることと、新庁舎となりオープンスペースに

なったことから、なかなか一つの課でまとまることが少なくなったことも影響しているのではな

いか。以前のように、係長会議や課長会議を頻繁に行い情報交換やコミュニケーションをとって

いただきたい。 

 

４．閉 会 


